

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

DR. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

Szeresd az „otthon“-t.

A bölcsék állítása szerint, a földi boldogság nagyon kis helyen megfér. S midőn ezt mondták, bizonyára a családi boldogság tüzhelyére, az édes otthonra gondoltak, amely minden bánatával és szenvedésével is az egyetlen hely, hol az ember nyugalmat, örömet és vigaszt talál. Lehetnek az életnek fényes, irigyelt állásai, de mind elhalványulnak a boldog otthon előtt. Az emberi társas életnek minden varázsa e fogalomban összpontosul.

Némelyek rabságnak nevezik ugyan, de édes és nemes rabság az otthon, a melynek lánczai nem terhesek, fájdalmi könnyen elviselhetők s boldogsága minden fogalmat fölülmul.

A családi élet fészke az erényeknek iskolája a serdülő jellemnek s művelője a tudománynak. Ez a kis kör — az édes otthon — sok nagy eszmét adott a világnak, sok tudást és lángelmét az emberiségnek, mert a tudomány és erény csak a kis világban él és működik: Azért a családi életet, az otthon-becsét társadalmi szempontból kell megítélnünk.

Tudvalevő, hogy az angol — a világ legműveltebb nemzete — mily magasztos, tiszta fogalmát bírja az otthon-becsének.

Nincs is sehol a földkerekségén a családi életnek oly fönsége s nagy értéke, mint Angliában.

Miként az ég csillagai egyenkint is szelid fényt árasztanak az éj sötété-

ben, mégis együtt, közösen üzik el a nyomasztó homályt. Ugy a társadalmi életben is az egyes családok elkülönözve bár, de együttes működés által terjesztenek boldogító fényt az emberiségre. Mert a szép családi élet példájával vonz, vigasztaló képével lelkesít s egy szelid törvényt hirdet, ami a Teremtő szívéből áradt ki, midőn embert és családot alkotott. A boldog otthon a társadalom szíve, mely fényes bizonyossága a fensőbb és magasabb rendeltetésének.

Csak az az ember lehet hasznos tagja a társadalomnak, kinek otthona van s aki szereti az otthonát.

Feld az ember, kinek nincs otthona, — mondja egy angol író.

Elveszett ember az, kinek nincs köre, hol érdek nélkül szeretik nincs világa, hol boldogságot találhat s nincs tüzhelye, melynél az élet nagy hidegében, az emberek szívtelensége mellett melegedhet. Még teldult boldogeággal is jobb az otthon, mint az elhagyatottság.

A mai társadalom szomorú képét mutatja azon nézetnek, mely az otthon nem becsüli érdeme szerint. Bizonyára figyelmet érdemlő jelenség, hogy az emberek ma házon kívül s nem a családban keresik a szórakozást, az örömet s a boldogságot.

Egy néma átok nehezedik a mai társadalomra, a melynek nyomása alól mindenki szabadulni törekszik. Kerüli otthonát s akkor boldog, ha öveitől távol van. A családi életnek egykori

varázsa elveszett. Az emberek boldogságot keresnek, de az idegenben, az otthon gondolata kinzó rabság, melytől mindenki szabadulni óhajt. Mind más világot keres.

Az otthon csak a kimerült kedélyeknek menhelye. S ez szüli ama szomorú jelenségeket, mik a társadalmi életben naponkint fölmerülnek, de ezeket jobb hallgatással mellőzni.

De hol van a családi életnek az az édes varázsa, mely a messze vidékről, sőt a hatalom polczáról is hazacsalta az érző embert otthonába?

Talán teljesen megszűnt, elenyészett?

Nem, csak eltompult.

Hiszen a család szeretete, az édes otthonhoz való ragaszkodás, velünk született érzés, mit a Teremtő adott. Varázsuljuk azért vissza az otthon világát s szeressük azt.

A családi élet néma csendje, a békés otthon, a meg yugvásnak és a boldogságnak székhelye.

Ne keressünk tehát más világot, csak azt, mit az otthon ad, s így hasznos tagjai leszünk a társadalomnak.

Mert csak az élhet igazán a társadalomnak, az tölti be itt e földön nemes hivatását, a ki otthonát szereti.

Dr. Sandula Imre.

Gazdasági vita-előadások.

A Kecskemét-vidéki Gazdasági Egylet által rendezett gazdasági előadások a Kecskeméti Gazda-kör helyiségében f.

TARCZA.

Kutyás nenne.

Irta: Telekes Béla.

(Folyt. és vége.)

3

Nagygyorsan befordul a vén Demeterné — elgyötört arcán boldog mosolygás villan át s a következő pillanatban — négy kis kutya ugrálja őt körül. Látzik, hogy öreg már mind a négy. Egymást eldöntve, egymáson áthengeregve egy törekszenek hozzá, kezét, ruháját úgy igyekeznek megnyalni mindegyik. A vén asszony alig bír velök, lekuporodik a földre közéjük, nevékön szólongatja, simogatja őket, emberi szóval nem beszél hozzájuk, csak valami érthetetlen gügyüggéssel, úgy becézi mind...

Butorfélének nyoma sincs a házban. Esztendőök óta, lassankint úgy vált ez a kétszobás házikó mind üresebbé. Először az emberek kerültek ki belőle, aztán esztendőről-esztendőre a butordarabok, minden holmi sorra egymásután. Ugy élt itt napról-napra a vén Demeterné, egyre szaporodó kutyáin kívül nem törődve mással semmivel. S végül aztán egy kezdődött pár hete a mostani gyászos állapot.

Az egyik szobában, a sarokban valami szalmazsák. Ruharongyok rajta. A falon egy két kevésbé rongyos szoknya meg kabát lóg. A másik sarokban gyalulatlan deszkából való láda áll, rajta egy esorba korsó, három esereptányér, száraz kenyérdarabok és holmi apróság. Ez a vén Demeterné szobája.

A másik szobában, ahonnan nehéz, fojtó szag árad szét, négy öt rongyos matrác hever a földön. Ez a kutyák helye.

A padlózatlan pitvar közepén pedig kis halom emelkedik, rajta utszéli virágokból s fűből font koszorúcskák hervadoznak. A néhai kutyák közös sirja az. Csupa piszok, csupa nyomorúság az egész kaliba és mivel az adója esztendőkönt át immár az értékénél is nagyobbra szaporodott, most többé ezt a kis kunyhót sem mondhatja már a magáénak a vén Demeterné.

*

A reggeli nap már jó ideig besüt a poros ablakon. A kutyák még alusznak. Demeterné is ott fekszik még a szalmazsákján azonmód, amint tegnap délután odadölt. Egész éjjel nem tudott aludni, bár tegnap óta oly nehéz a feje, amilyen még eddig sohasem volt. Valami nyomasztó

kábultság úgy bénítja meg egész testét; csak fekszik mozdulatlanul s úgy nézi révedezve bambán, hogyan alszanak a kutyái. Tegnap óta egyre csak azon jár az esze, hogy reggel, ha kissé megerősödik, sorra látogatja majd a szomszédokat s összetett kézzel fogja kérni őket, fogadnak házukba az ő négy kutyáját. Hiszen olyan jó állatok . . . és erre az esztendőre már nem is kell fizetni érettök . . . Az utolsó butordarab árán váltotta meg a bárezeit . . . Mindezt újra s újra elgondolja, de azért még mindig fekszik, fekszik tovább.

Egyszerre csak kopogtatnak az ajtón. A kutyák fölriadnak s ugatni kezdenek. A vén Demeterné egy ideig csak hallgatja vesztet a nagy lármát, aztán nagynehezen föltápáskodik s az ajtóhoz ezammog.

— Ki az? — kérdi ijedtségtől elfuló hangon s majd hogy össze nem rogy.

— A hatóságtól . . . mondják kívül, nyissa ki csak azt az ajtót, Demeterné asszony, de hamar, mert nem igen érünk rá.

Reszkető kézzel forgatja meg a kulcsot a zárban, csitítgatón rá rászól kutyáira s bebocsátja a hatóság emberét.

— A mi irománya, apró holmija van, szedje össze hamar, — szól a biz-

december hó 9-én — vasárnap — d. u. 4 órakor tartatnak következő tárgyakkal:

1. A helyes szántás és vetés belterjes földművelésben, gabona- és takarmányfélék termelése; lóhere és luczerna takarmányozás, ezélszerűség szempontjából a kettő közti különbség kifejtése; a csalámádé-félék használása; a zölden elvermelt takarmány alkalmazása és etetése.

Bevezető előadásra felkérte: *Grasselli* Miklós állami földm. iskolai igazgató.

2. Mezőgazdasági gépek használása és berendezése kis gazdaságban.

Bevezető előadásra felkérte, a helyi gazdasági viszonyok alapos ismerője, mint régi tapasztalt gazda: *Szappanos* Elek, a Gazda-kör elnöke.

Előadások nyilvánosok lévén, gazdaközönségünk minél számosabb megjelenésre felkérte.

Kecskemét, 1900. évi decz. 8.

Az elnökség.

*

Nem tudjuk megállani, hogy ehhez a hivatalos értesítéshez néhány sor megjegyzést ne fűzzünk.

Hálnak a víz az eleme, a mienk pedig az, ha közigazgatási kérdésekről eshetik szó. Mert hát a mezőgazdasági bajok kevesbitésével is közigazgatási életünk javulását várhatjuk és a ki ez irányban tesz valamit, ezt nekünk támogatni kötelességünk.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület hivatásának magaslatára kezd emelkedni, a mikor a gazdatársadalmat eslekvésre ösztökéli. Jó nyomokon indul el, a mikor az elmélet mellett a gyakori tapasztalatnak is tért enged. Igen nagy előnynek tartjuk, hogy gazdatársainak gyakorlati tapasztalatait vállalkozott elmondani *Szappanos* Elek, a Gazda kör elnöke, a ki e tekintetben hivatottsággal bír. Az ő élete lefolyása már tanulság. A mai kor vívmányait ő csak annyiban becsüli, a menyében azt föl lehet használni anyagi előnyök kinyerésére. Praktikus ember, a ki sok okos tanácsos szolgálhat, hogy miként kell összekötni az elméletet a gyakorlattal.

tos, — szedje csak össze s jöjjön szépen velem.

— Szent Isten, hová? Minek? — dadogja Demeterné.

— Sohse ijedezék annyira, jó aszszony. A szegények házában csak jobban ellakhatik majd, mint itt.

— De a kutyáim, a kutyáim . . .

— Azokról is gondoskodtunk már . . . Tessék csak készülni.

— Oh, mégis, mégis . . . az isten szerelmére, biztos ur . . . csak egy kis időskét engedjen még nekem . . . csak a szomszédokat hadd kérhessem . . . istenem . . . istenem.

S azzal kapja magát s kifelé botorkál az ajtón. A kutyák utána.

De alig jut öt-hat lépésnyire, hirtelen visszatántorodik: az uton szürke ketreczes taligájával ott várakozik a gypmester s az egyik kutyának a nyakán ime egy-kettőre már ott feszül a hurok . . .

Nagyot sikolt a vén Demeterné. Karjával kétségbeesetten nyúl a vergődő állat felé.

A szomszédból három kölyök épp e pillanatban kezdi rá s ordítja torkaszakadtából:

— Kutyás nenne, hau, hau, hau . . .

Demeterné pedig hirtelen elvágódik a földön, kétszer-háromszor még levegő után kap, nagyot vonaglik és vége neki.

Példájára bizonyára föl fognak buzdulni mások is, így a népies előadások a Gazda-körben érdekeseznek ígérkeznek.

Ezen az uton induljunk el a boldogulhatáshoz. Azzal nem sokat segítünk magunkon, ha a hanyatló buzaárak miatt panaszkodunk. Igyekezzünk azon, hogy belterjes gazdálkodásra térjünk át és új jövedelmi forrásokat nyissunk, ha boldogulni akarunk.

Adomány a vakok számára.

A siketnémák és vakok helybeli intézetében — ahol a siketnémáknak beszédre való tanítása már szeptember 10. óta folyik — folyó hó 15-én a vakoknak kosár- és székfonásra való tanítása is megkezdődik. Hogy a vakok tanítása hamarabb meg nem kezdődhetett, abban azon körülmény szolgált akadályul, hogy a helybeli intézet ellátást nem ad a növénydekeknek, hanem azokat az igazgatóság a városban helyezi el s az ellátási költségeket a szülők tartoznak fedezni, mindaddig, amíg a mesterségben kiképzett vak maga megkeresi kenyerét.

Ezen szerencsétlen embertársaink pedig majdnem kivétel nélkül oly szegény szülők gyermekei, a kik az ellátási költségeket egy, vagy legföllebb másfél évig — ameddig a kiképzés tart — sem képesek fizetni. A nemes szívű emberbarátok vannak tehát hivatva arra, hogy a szerencsétlen vakok szegény szülői helyett — a kiknek maguk számára is elég a mindennapi kenyeret megkeresniök — társadalmi uton gondoskodjanak azoknak ellátásáról.

A helyi intézetnek felügyelő-bizottsága már meg is indított ily nemes czélú mozgalmat, de hogy e nemes szándék kellő eredményt szüljön, ahhoz idő kell. Az intézet igazgatója a vakok budapesti országos intézetének igazgatójához fordult azért kérelmével, hogy a helyi intézetet a kezdet nehézségei között anyagilag támogatni sziveskedjék.

És az országos intézet nemes lelkű igazgatója *Pivár* Ignác — a kit ellenségei az utóbbi időben annyira meghureztak s a ki igaz szívből szolgálja ezt az ügyet, melynek vezetője — intézetének megtakarított kiadásából, az Osztrák-Magyar bank által a vakok budapesti intézetében tett 20.000 koronás „*Ferencz József jubilaris alapítvány*” ez évi kamatait — 860 koronát — juttatta a helyi intézet igazgatóságának kezeihez a vakok segélyezésére.

A nemes lelkű igazgató adománya — a ki a vezetése alatt élő intézet terhére még más nemű segélyeket is helyezett kilátásba — lehetővé tette, hogy a vakok ipari kiképzettése, a helyi intézetben is megkezdődhessék.

Vajha a nemes péida városunkban is lelkes követőkre találna!

—ó.

H I R E K.

— decz 8.

— Szives elnézését kérjük a t. előfizetőknek, hogy a kettős ünnep miatt hétfőn lapot nem adunk. A legközelebbi lap kedden reggel jelen meg.

— A népszámlálás előkészítésére a törvényhatósági közgyűlés kebeléből választott bizottság ma délelőtt *Bagi* László főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. Elnök bemutatta a keresk. miniszternek az utóbbi napokban küldött körrendeleteit, ismertette a módokat, a melyek szerint a január 1-én foganatosítandó összeírásnak történnie kell. Apró részletében is teljesen kidolgozott tervet mutatott be ugyanő a bizottságnak és azt változtatás nélkül elfogadták. A jelentkezett 169 egyén közül kiválasztották a 88 számlálóbiztos, 15 pótbiztos, akikre akkor lesz szükség, ha a rendes összeíró biztosok bármi oknál fogva akadályozva lennének a teendőik végzésében. Megállapított az is, hogy e hó 23-án, vasárnap délelőtt és délután a közgyűlési teremben a 88 számlálóbiztos és 15 pótbiztos, továbbá a felügyelő bizottsági tagok összejönnek és a kitanítást az elnök foganatosítani fogja. Eltart ez egész napon át, mert nem könnyű dolog lesz most jó összeírást teljesíteni.

— Választás. A II. választókerületben elhalálozás folytán két törvényhatósági bizottsági tag helye üresedett meg. Holnap, vasárnap, ejtetik meg a választás. Ebben a választókerületben választási jogosultsággal bírnak a IV. és V. tizedbeli, valamint a Vacs- és Kőrösi hegyek, továbbá a Tallája, Urrét és Borbás puszták választói. Választási hely: a volt ezredesi laktanya épület. Választási elnök: *Nagy* Lajos ügyvéd, h. elnök *Sárközy* Pál. — Szavazni lehet reggel 9 órától délutáni 4 óráig. A függetlenségi 48-as pártkör dr. *Huszár* Dezső ügyvédet és *Nyirády* László kereskedőt jelölte. A szabadelvű-párt itt is mellőzi a pártpolitikát, hanem *Grasselli* Miklós gazd. isk. igazgatóra és *Nyirády* László kereskedőre adja le szavazatát.

— Helyszini szemle. Hetekkel ezelőtt említettük már, hogy az államvasutak Budapest balparti üzletvezetősége panaszt emelt a közigazgatási bizottságnál, hogy a kőrösi hegyben szőlőbirtokkal rendelkező tulajdonosok a pályatestre kijárókat készítettek és ezeknek elzáratását kérte. A közigazgatási bizottság a helyszini szemle elrendelését szükségesnek tartotta, kebeléből *Bagi* László főjegyző elnöklete alatt *Papp* Sándor és *Gyórfly* Balázs tagokat, valamint Sándor István jegyzőt küldte ki. Ugy halljuk, hogy a helyszini szemle csak az ünnepek után fog megtartatni. De azt is halljuk, hogy a kijárókat valószínűleg továbbra is tűrni fogja a v. sut igazgatósága.

— Házasságkötés. *Csenky* Ferencz m. kir. államvasuti tiszt Budapestről, ma délután kötött házasságot Szentkirályi *Tóth* Mariska kisasszonnyal, Szentkirályi *Tóth* Ferencz birtokos, törvényhatósági bizottsági tag kedves leányával. Násznapok voltak: dr. *Kovács* Pál jogakad. igazgató és *Pollini* Elek m. kir. államvasuti főellenőr.

— Népies előadások. A Pestvármegyei Gazdasági Egyesület a tél folyamán is tartat népies előadásokat a vármegyei községekben. E hó 22-én Uj Kécskén lesz ilyen előadás, a mely alkalommal *Kecskeméti* Géza szőlőszeti és boászati felügyelő, a Miklós-telep igazgatója tart előadást a szőlőművelésről, a gyümölcstermelésről pedig *Bajnóczy* Károly főkertész.

— Színházi műsor. Vasárnap: „Felhő Klári”, A) bérlet; hétfő: „Váljunk el”, B) bérlet; kedd: „Tartalékos férj”, C) bérlet; szerda: „Talmi herezegő”, A) bérlet; csütörtök: „Frou Frou”, B) bérlet; péntek: „Madarász”, félheiyarak; szombat: „Suhancz”, C) bérlet.

— **Öngyilkos képezdei tanuló.** Egy megdölgöndölatlan tett miatt egy IV. éves képezdei tanuló öngyilkos lett. Kőrösön három képezdész kisebb esinyt tett, e miatt eljöttek hazulról. Czóeltalanul mentek, véletlenül éppen Kecskeméten is megállapodtak. A vasuttal szemben levő **Pápai** koresmaüzletében voltak és közösen elhatározták, hogy mégis csak jobb lesz, ha vissza-mennek és boesánatot kérnek a tanároktól. Egyik közülök, **Kuli J.** kiment és minden szó nélkül meglötte magát. — Meghalt.

— **Fölvilágosításul.** Mai lapunkban kifakadtunk a sertéskereskedők ellen, kik alattomos módon árulkodnak **Kurcz** al lami ker. állategészségügyi felügyelőnél és nagyban hozzájárulnak a tarthatatlan helyzet további fentartásához. A mi kemény kijelentéseket használtunk, abból egy jottát sem engedünk, azt mind fön tartjuk most is. Félreértések kikerülése végett azonban ki kell jelentenünk, hogy a sertéskereskedők alatt mi nem azokat értettük, akik egyttal hizlalók is, hanem azokat, akiket a nép így ismer: **kupezcek.** Ezekkel a kupezcekkel még meggyülik a bajunk, mert mi annak a sok ezerre menő közönségnek az érdekeit védelmezzük, a mely közönség tür és szenved vagy a rendörhatóság vagy a kupezcek tulkapásai miatt.

— **Reklám.** Mai postával a következő sorokat kaptuk:

Tekintetes Szerkesztőség!

Kérem b. lapjában közölni a következő hirt:

Az ev. ref. templomban ma vasárnap **Barkász Kálmán K. K. Félegyházi ev. ref. h. lelkész** prédikál.

K. K. Félegyháza 1900. decz. 7.

Barkász Kálmán

ev. ref. h. lelkész.

(Tiszteletes ur, a prédikálásával tün-jék föl, ne a reklamirozással.)

— **Bünügyi statisztika.** A rendörhatóság összfállította a mult hónapról vezetett bünügyi statisztikát. Összesen 84 bün eset volt. Személybiztonság megtámadtatott 16 esetben, 68 esetben pedig a vagyon biztonság. Ezek között volt 31 lopás vétség és 28 lopás büntette, rablás pedig 2. — Belterületre esett 54 eset, külterületre pedig 30. Az elidegenített tárgyak értéke: 44 esetben 1—40 korona között váltakozik, 13 esetben 40—80 korona között, 8 esetben 80 koronán felüli volt. Tettesek 47 esetben ismeretesek, 37 esetben kinyomozhatók nem voltak. Elidegenített tárgyak 18 esetben megkerültek. Gyanyu vagy rajtakapás utjan kérdőre vonatott 22 férfi és 6 nő. Ezek között 12 rovott előéletű, 16 büntetlen előéletű. — Összesen 2 egyén adatott át a kir. törvényszéki vizsgálóbirónak.

— **Vizsgára készül.** Salamon Henrik, a számvevőségnél alkalmazott irnok folyamodik a közgyűléshez, hogy miután csak VIII. osztályról tud fölmutatni bizonyítványt, ő pedig ezzel a képesítéssel nem igen haladhatna, le akarja tenni a felső keresk. iskolai vizsgálatokat is, erre 4 hónapi szabadságidő engedélyezését kéri. A tenács megadhatónak véleményezi, mert a helyettesítés költségtöbbletet nem okoz.

— **Iparhatósági megbizottak.** Az 1884. évi XVII. t-cz §-a értelmében az első fokú iparhatóság mellé az önálló kereskedő és iparosokból évenként 20 iparhatósági megbizott lévén választandó, a volt földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium 52221—1885. sz. rendelete értelmében a választás megejtését folyó 1900. évi deczember 21-ik napjára az ipartetület helyiségébe tűzöm ki.

A választás kezdetét veszi 1900. évi

deczember 21-én délután 2 óraker és tart mindaddig, mig választó jelentkezik.

A választás szavazólapokkal történik.

Választhatók azon iparosok és kereskedők, kik legalább 20 korona III-ad osztályú kereseti adót fizetnek.

Kecskemeten, 1900. deczember 8-án. **Szabó Mihály**, r.-kapitány, mint elsőfokú iparhatóság.

— **No lám!** Ki hitte volna, hogy a mikor hetek óta minden éjjelre 3—4 lopási eset jutott, most pedig, a mióta ezt a két csirkefogó rablójelöltet a rendörség elfogta, azóta nincs lopás sehol. Sem tegnap, sem ma nem jelentettek megint egyetlen lopási esetet sem. 6—8 ilyen síhedert szemmel tart a rendörség, azok nem mernek mozdulni.

— **„Nyelj-Mindent Nyersen“** Chicagóban nemrég egy új szekta alakult, mely még a vegetáriánusokon is tullesz. A szekta hivatalos neve ez: **Nyelj-Mindent-Nyersen.** A tagok kötelezik magukat, hogy semmi élelmiszert többé fötten nem esznek. Az alakuló gyűlésen az elnök hosszú beszédet tartván, a többi közt a következő módon érvelt; **Soha fölgyfa nem kelt ki pörkölt makkból!** A kukoriceza sohasem fog csirázni, ha fött kukoriczát vetünk. Ugyan ki látott tisztelt hallgatóim közül olyan gesztenyefát, mely sült gesztenyéből kelt volna ki? Mindent ami él és legyen az bármi, a tűz megöli. A **Nyelj-Mindent-Nyersen** egyesület tagjai azt remélik, hogy ez életmódot követve, az emberek óriásokká lesznek és minden betegséget elkerülnek.

Ajánlunk innen a távolból nekik még egyet. Ne két lábon járkáljanak, hanem négykézláb mászkáljanak, zabot, kukoriczát egyenek — természetesen nyersen — bizonyára még jobban meg fognak nőni és — hizni.

Törvényszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszék mint büntető bíróságnál kitűzött föltargyalások jegyzéke:

Deczember 11-én.

Ivanics Mihály, Kovács Dömötör, Gönczál Istvánné Farkas Mária, szolnoki lakosok lopás büntette.

Zana Sándor kecskeméti budaihegyi lakos lopás büntette.

Zámbori Lajos, ujkécskei és Kécskés Antal jászkarajenői lakosok lopás büntette.

Ifj. Ungvári József czeglédi és Juhász János kunszentmiklósi származású lopás büntette.

Anyakönyvi kivonat.

— Deczember 7-én. —

Születések: Diószegi József rk. — Virág István rk. — Karzó Ilona rk. — Csabai Gergely rk. — Harkai János rk.

Halálozások: Polyák Anna rk. 70 éves. — Kónya Kálmán ref. 1 órás. — Illés András rk. 12 napos.

Kihirdettettek: Bujdosó Péter ref. Gyarmati Borbála ref.

— Deczember 8. —

Születések: Takács Erzsébet ref. — D. Kovács József rk. — Sipos halvaszülött fiú rk.

Halálozások: Föző István ref. 17 éves.

Kihirdettettek: Zsitva János ref. Bán Juliánna ref. — Pataki Imre ref. Boros Eszter rk.

Apróságok.

Kinos kérdés. — Papa, miért száll föl a léghajó?

— Mert gáz van benne.

— Ugy-e a gázgyárban is van gáz?

— Igen fiam.

— Hat az miért nem száll föl?

Nyiltter.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget Szerk.)

Selyem blousok 2 frt 40 krtól

feljebb — 4 méter! póstabér és vámmentesen szállítva! Mintak póstaforodultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem“ 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyáros

(cs. és kir. udvari-szállító) Zürichben.

A modern terapiában az orvosok mindinkább a természetes gyógyvizek használatát, ezek között különösen a maga nemében páratlan

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZET

ajánlják. A Ferenczlózs ef keserűviz már huszonöt év óta van haszn latban s egy családban sem szabadna annak hiányoznia.

(114) 15—13

Kapható minden előkelő gyógytárban és fűszerüzletben.

H I R D E T E S E K.

1137—1900. Jkv. sz.

Pályázati hirdetés.

A Kecskeméti Takarékp.-Egyesület segédkönyvelői állásra pályázatot hirdet.

A pályázók tartoznak szakképzett-ségüket és eddigi működésüket igazoló okmányaikat a folyó évi deczember hó 23. napjáig a takarékpénztár igazgatóságához beadni.

Az évi fizetes 1200 koronában van megállapítva; az állás 1901. évi január hó 1. napjan foglalandó el.

A megválasztott segédkönyvelő egy évi próbaidő eltelte után fog allandósíttatni, mely esetben a nyugdíj-intézet tagjává lesz és jutalékban fog részesülni.

Kecskemét, 1900. deczember 4.

360—1—1

Az Igazgatóság.

Eladó házak!

Diós István II. tized, Mária-utca 308. sz. alatti új háza és II. tized, Homoki-utca 39. szám alatti háza örök áron, kedvező feltételek mellett eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

Ugyanott többrendbeli szép lakás van azonnal kiadó. — Értekezhetni II. t., 39. sz. alatt a tulajdonossal. 120—?—73

Posztó- és gyapjú-árúkat
eredeti gyári áron szállít 312

J. Thumann
Brünn, Rathhausgasse 12.
A t. szabómester uraknak különlegesen dús tartalmú mintakönyvek ingyen és bérmentve.

Nagy választék a legújabb és legdivatosabb kül- és belföldi gyártmányokból. — Allandó nagy raktár:
■ fekete-(szalon)-szövet-árúkból, ■ hasonlóképen egyenruha-szövetek tisztviselő-, hadastyán-, tűzoltó- és más egyesületek stb. részére. vc-20-15
● Minták ingyen és bérmentve. ●

Eladó ablakok
A mai kívánalmaknak megfelelően készült

7 darab befelé nyíló ablak, teljes felszereléssel, 100×200 cm. nagyságban; — valamint 60 drb. 4 méter hosszú kerítés-oszlop jutányos áron eladó. Értekezni lehet **Diós Istvánnal**, II. tiz. Homoki-úteza 39. sz. alatt. 339—19

A feltaláló dr. Meidinger tanár úr által kizárólag feljogosított gyár

MEIDINGER-KÁLYHÁK
készítésére. 276—?—22

H. HEIM cs. és kir. udvari szállító.
Budapest, Thonet-udvar.
Bécs, I., Kohlmarkt 7. — Prága, Hybnergasse 7.

Szabadalmazva minden államban.
Első díjakkal kitüntetve az összes kiállításokon.
Legkötönybb tartósan égő, kályhák.
szabályozható, szellőző

Lakások, iskolák, irodák stb. számára a legegyszerűbb és legpompásabb kiállításban. Tetszés szerinti hosszantartó égési tartam koksz-, 24 órai égési tartam közénfűtéssel. Több szobát egy kályhával lehet fűteni.

Waggon-kályhák.
Heim-féle Meidinger-kályhák.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM

Óvjuk az ulánzásoktól, miért is becses figyelmébe ajánljuk az itt feltüntetett védjegyet, mely a kályha ajtajának belső oldalán rá van forrasztva.

Heim-féle **HESTIA-KÁLYHÁK.**
Heim-féle tartósan **KANDALLÓ.**
égő, fűtemesztő
Akéménykövek teljesen füstmentesek maradnak. Hatátralan égési tartam. A már meglévő kandallóburkolat felhasználható. Egy kandallóval több helyiséget lehet fűteni.

Heim-féle fűtemesztő Caloriferek.
Minden rendszerű központi fűtések.
— Szárító készülékek ipari és gazdasági célokra. —
Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentesen.
Kályháink csak akkor valódiak, ha azok budapesti vagy bécsi raktárainkból szerezettek be.

Farkas Ignác „Mátyás király“ gyógyszertára
328 — KECSKEMÉTEN. — 12-9

Minden hirdetett gyógyszer-különlegességek, pipere-, illat- házi és gazdasági szerek **leszállított budapesti droguista-árban kaphatók.**

Legfinomabb **arcpороk** (pouderek). **Aréz- és Glycerin-Crémek.** **Brilliantinok.** **Illatszerek.** Teljesen megbízható **Hajfestők.** **Hajszerek.** **Gyógy- és Mosdó-Szappanok.** **Mosdó-vizek.** **Fogcseppek.** **Fogpaszták.** **Fogporok** és kitűnő **Fogkefélék.** **Szalicyl-szájvíz** stb. * * * * *

* * * **Köhögés elleni Czukorkák és Theák.** **Gyermek-tápszerek.** **Gyógy-china-vasborók.** **Csakamáj-olajok.** — Friss töltésű **Asványvizek.** **Sósbor-szeszek** stb. * * * * *

* * * **Belégző-készülékek.** **Jégzacskók.** **Irrigátorok.** **Kötszerek.** **Gyógyvatták.** **Különféle fecskendők.** **Sérvkötők.** — **Légyvesztők.** — **Rovarporok.** **Patkányirtók.** **Fertőtlenítő-szerek** stb. * * * * *

Leszállított budapesti droguista-árban kaphatók.

Értesítő! 361—1—1

A helybeli konzervgyár bozeni törzsházatól különféle gyümölcs-, főzelék-konzervekből és czukrozott gyümölcsökből — a már előre jelzett — igen nagy és szép minta-gyűjteményt megkaptuk.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, ajánljuk azoknak megtekintését annyival inkább, mert azok úgy olcsóságuk, mint zamatoságukkal, minden ilyszerű készítményt messze fölülmulnak s eddigelé a háztartásban részben hiányoztak.

Tisztelettel:
Gyenes S. és Fiai.

Női posztócipők.

Olcsó és jó cipőt csak Kovács Jenő
nagy cipő-raktárában vásárolhatn, hol az alanti árjegyzékben feltüntetett cipők mindenkor nagyválasztékban kaphatók.

| Női-cipők: | Férfi-cipők: |
|---------------------------------|-------------------------------------|
| kivágott bőrcipő 1.50 | erős vikszbőr munkás-cipő 2.40 |
| kivágott lakkecipő 1.80 | finom vikszbőr betétes cipő 3.50 |
| finom ezugós lasztinczipő 2.50 | finom borjúbőr ezugos cipő 4.— |
| finom zergebőr ezugos cipő 3.50 | finom borjúbőr fűzős cipő 4.50 |
| finom zergebőr fűzősczipő 3.75 | erős vikszbőr munkás fűzős cipő 3.— |
| finom zergebőr félezcipő 2.40 | finom lakk ezugos cipő 4.50 |
| kivágott bur zergebőr cipő 1.90 | finom lakk fűzős cipő 5.50 |
| kivágott bur laekecipő 2.25 | finom chevro fűzős cipő 6.— |
| finom lakk ezugos cipő 3.50 | finom chevro ezugos cipő 5.50 |
| finom lakk fűzős cipő 3.75 | |
| finom chevro fűzős cipő 5.— | |

Férfi posztócipők.

Gyermekcipők nagyválasztékban!
Elvem: csekély haszon, nagy forgalom!

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulhatatlan! 311-24-11

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított DORSCH-májolaj
törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában és vegyszer-üzletében.

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:
MAAGER VILMOS, Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.
Utánzásokat a törvény üldözi.

UJ! SZENTKÉPEK! UJ!

Szent Margit
Szűz Mária
Szt. Erzsébet

Roskovits Ignác eredetije után, nagyszerű reprodukció- és diszes kivitelben fali díszül passepartout-kal — vagy anélkül, különböző alakokban, az imakönyvbe való képek a hátlapra nyomtatott imával csakis

Schwartz Soma
könyv-, papir-, zenemű-, író- és rajzszerekeskedésében kaphatók.

SZENTKÉPEK!